



**СИБИРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
РОССИЙСКОЙ АКАДЕМИИ НАУК
(СО РАН)**

ЦЕНТР ОБЩЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ

Россия, 630090, г. Новосибирск, ул. Золотодолинская, 11, к. 225-227.
тел. (383) 330-42-43, e-mail media@sbras.nsc.ru

ПРЕСС-РЕЛИЗ

**АКАДЕМГОРОДОК И СОВЕТСКИЙ РАЙОН:
КОНЦЕПТУАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ**

Концепция долгосрочной целевой программы «Государственная поддержка комплексного развития Советского района г. Новосибирска и научных центров СО РАН и СО РАМН на 2012-2016 годы» будет принята в первой декаде февраля.

Об этом заявил губернатор НСО Василий Алексеевич Юрченко на заседании Правительства Новосибирской области, где в числе прочих вопросов обсуждался и проект Концепции, подготовленный специальной рабочей группой, в которую вошли представители власти, науки, образования и бизнеса в сфере инноваций.

Главная цель, которую преследуют инициаторы проекта – как можно более полноценно использовать мощнейший научно-инновационный потенциал Советского района, чтобы сформировать современный территориальный комплекс науки и технологий мирового уровня с ядром в Академгородке. «Мы должны рассматривать его как уникальный междисциплинарный научный центр с особой средой и особым опытом организации и взаимодействия науки, производства и образования», - отметил министр образования, науки и инновационной политики НСО Владимир Алексеевич Никонов, который представлял проект.

В документе обосновывается необходимость комплексного подхода к решению проблемы, оценка возможностей реализации альтернативных материалов и наличие источников финансирования запланированных мероприятий, описание системы реализации будущей программы. По предложению мэра Новосибирска Владимира Филипповича Городецкого в Концепции будут также прописаны механизмы ответственности исполнителей перед сформированным комплексом программных мер.

Развитие инфраструктуры, решение жилищных вопросов и привлечение к сотрудничеству с СО РАН и СО РАМН крупнейших российских и международных компаний, должно способствовать увеличению экономических показателей Советского района. Для того, чтобы превратить его в основной форпост инновационного продвижения региона, намечен впечатляющий перечень необходимых действий. Будет учтен даже внешний вид, то есть, эстетика городского строительства. Что касается финансирования, то объем прогнозируемых вложений регионального бюджета (включая и муниципальный) может составить в пятилетнем периоде от 9,2 до 10,5 млрд. рублей.

«Работа над концепцией идет с апреля прошлого года, - сообщил председатель Сибирского отделения РАН академик Александр Леонидович Асеев, - и старт ей был дан после посещения Академгородка губернатором Новосибирской области. За это время проделана громадная работа, однако, главная проблема, связанная с Советским районом как частью города, связана с большим объемом накопившихся нерешенных вопросов, а также с неопределенностью вектора развития».

По словам академика, главное, что содержит Концепция – сформулированная база, которая объединяет и дает возможность координации усилий, и все разноплановые действия преодолеваются тем, что задается общая платформа «Академгородок и Советский район в целом как драйвер высокотехнологического и наукоемкого сектора экономики НСО». «Это большая, хоть и непростая цель, но тем не менее, у всех, кто работает на вышеуказанной территории, есть очень хорошие стартовые условия», - сказал академик Асеев, отметив, что ряд предприятий города широко использует разработки СО РАН, хотя имеющийся потенциал в этом направлении намного больше. В ходе обсуждения концепции Александр Леонидович напомнил о том, что, по недавней информации о средней заработной плате по Новосибирску, Советский район занял третье место, и, по мнению академика это еще не предел: «Реализуя эту программу, мы имеем все шансы войти в лидеры». Например, до 2016-го года планируется в полтора раза увеличить объем научно-исследовательской деятельности академических институтов ННЦ СО РАН и СО РАМН и количество сотрудников, занятых в сфере «новой экономики». Число предприятий, выросших из стартапов или инкубируемых предприятий, имеющих объем производственной деятельности свыше 30 млн. руб. в год, должно составить не менее 100. Говоря о вложениях и перспективных результатах, председатель СО РАН сообщил, что все поставленные цели и обозначенные цифры, несмотря на их некоторую жесткость, вполне достижимы. Более того, уже в настоящее время темпы организации малых инновационных предприятий и научно-технологических центров, а также развития взаимодействия с государственными и частными корпорациями достаточно высоки.

«Концепция прошла достаточно глубокую проработку, теперь дело за созданием программы, - сказал в завершение своего выступления Александр Леонидович Асеев, - и мы, безусловно, будем только приветствовать участие любых позитивно настроенных организаций, в том числе и общественных, для того, чтобы и Советский район, и Академгородок получили развитие, соответствующее тому потенциалу, который у нас есть».

Подготовила:
Екатерина Пустолякова
23.01.12 – 17:40
Контакты:
media@sbras.nsc.ru
330 42 43